



con entusiasmo, y muchas personas notables corrieron a felicitarle, asociándose a la justa satisfacción que debía sentir, al ver realizado su utilísimo pensamiento. El pueblo por su parte ha mostrado ser digno del interés con que le miran los fundadores de la sociedad para la educación popular. Según manifestó el presidente, en solo cuatro días han acudido a matricularse 300 jornaleros, siendo imposible admitir mayor número, mientras no estén abiertos los demás institutos. El de Palacio, que está en la plazuela del Limón, núm. 1, tiene un local espacioso, ventilado y con todas las condiciones apetecibles al efecto. Está arreglado con aseo y limpieza, cual corresponde a una escuela, y en sus paredes se lean máximas y consejos dictados por la misma moral: *Ama el trabajo y aborreces la ociosidad—Las malas palabras deshonran al que las dice—Quien malgasta su dinero empobrece a su familia*, y otros por el estilo, son los consejos que con frases tan sencillas como elocuentes se leen en las paredes del instituto.

El inmenso pueblo que llenaba la plaza del Limón, entró por tandas, con el mayor orden y compostura a ver la escuela que iba a verter la semilla de la verdadera felicidad en sus familias, y mientras tanto, la música de los acogidos del Hospicio tocó un precioso himno, despidiéndose con la marcha real, que fue acompañada con vivas a la Reina.

Nosotros nada tenemos que añadir a este relato. Fuimos los primeros a clamar el pensamiento del Sr. Flores y a ofrecerle nuestras columnas para cuantos la considerase útil, y no seremos los últimos en registrar y aplaudir los progresos de esta fundación, que han de ser segundos para el bienestar general.

MARTA, la célebre ópera cómica del maestro Flotow, que convertida en Zarzuela se estrenará hoy en el teatro de Jovellanos, tiene un argumento sencillo pero interesante. Lady Enriqueta, condesa inglesa, se fastidia, con boda se divierte, mala con las extravagancias de su primo Sir Tristan de Mickleford, lord y par de Inglaterra, barón, gran escudero, etc., que aspira aunque viejo, feo y ridículo a abrir brecha en el corazón de su encantadora y displicente prima. En uno de los momentos en que el fastidio hace mayores estragos en el ánimo de la hermosa lady, oyéndole en la calle voces frescas y alegrías de criadas de servicio desacomodadas que van al mercado de Rechmond a buscar colocación. Una idea verdaderamente inglesa ocurre a Enriqueta: la de vestirse de aldeana, mezclarse con las sirvientas e ir con ellas al mercado exigiendo a su noble primo que se disfraze de aldeano y la acompañe. El pobre lord, rabia, patea, echa sapos y culebras contra el capricho de su prima, pero no tiene más remedio que obedecer. Lady Enriqueta, su confidente Nancy y sir Tristan, los tres vestidos de aldeanos van al mercado donde Enriqueta se llama Marta. Allí, Lionel, joven campesino, encuentra a Marta de su gusto y tratará de tomarla a su servicio. Marta, llevando la broma un poco lejos acepta el ajuste, recibe la señal, y cuando quiere marcharse se la obliga a seguir a su nuevo amo, porque la ley determina que cuando una sirvienta ha aceptado la señal está irrevocablemente comprometida a servir por espacio de un año. Nancy ha sido también ajustada por Plumkett, compañero de Lionel. Después de una multitud de episodios más o menos cómicos, lady Enriqueta se casa con Lionel y Nancy con Plumkett. «Qué escándalo! dirán nuestros lectores. ¡Casarse una condesa con un palurdo! ¡Cómo anda el honor de Inglaterra! Dejense nuestros lectores de aspavientos, que el caso no es para tanto, porque han de saber que Enriqueta antes de dar su mano a Lionel había descubierto que este era nada menos que hijo del conde de Derby.

En la provincia de Badajoz se ha principiado a dar gran impulso por el ministerio de Fomento a las obras públicas. En las carreteras de primer orden se construyen en la actualidad dos trozos en la de Cuesta de Castillejos a Badajoz; otro trozo en la de San Juan del Puerto a Cáceres, desde Mérida al límite de la provincia de Badajoz. Se han subastado y aprobado otros tres trozos en la de Badajoz a Madrid, y se han mandado estudiar todos los que en dichas carreteras se hallan en mal estado. La carretera de segundo orden de Almadeneje al Puente de Lantrín, se subastará en la primera quincena de abril; y muy en breve, en la del mismo orden de Villanueva La Serena a Culebrín, se anunciará la subasta de los tres trozos de la primera sección, que pañan los trabajos desde el último punto. Se ha concedido autorización para hacer los estudios de la de Badajoz a Alburquerque: se ha destinado un entendido ayudante a la expresa provincia, y por el señor ministro del ramo y director de obras públicas se han hecho promesas de aumentar el personal facultativo para que se estudien las demás carreteras de segundo y tercer orden, a la vez que inspeccionen los trabajos emprendidos y próximos a plantearse.

Las noticias de Portugal que ayer recibimos son del 9, víspera de los acontecimientos que nos ha anunciado el telégrafo. El cardenal patriarca de Lisboa propuso en el Senado que se aplazase el proyecto de desamortización eclesiástica hasta que se obtuviese licencia de Su Santidad para llevarla a cabo. El Sr. Agmar sostuvo que la corona tenía facultades para proceder a la desamortización y suprimir las comunidades que no tengan el suficiente número de religiosos. La proposición del señor Patriarca fue desecharla por 33 votos contra 14. A Oporto dice que la oposición parlamentaria se había reunido para acordar si convenía presentar la gran batalla al gobierno y después de aclaradas discusiones acordó aplazar dicha batalla para ocasión algo más oportuna. El conde da Taypa propuso en el Senado que antes de venderse los bienes de las monjas se los aforrare.

El periódico ministerial que hemos citado dice que las doctrinas económicas del conde son propias de los economistas del Riff. El marqués de Ponte de Lima manifestó en la cámara que no quería votar la desamortización porque no pasa de ser una operación financiera del gobierno que quiere hacer subir las inscripciones para regalarlas luego a ciertas personas. Con motivo de haber dicho LA CORRESPONDENCIA que la universidad de Valencia posee un ejemplar del libro *Tiranito el Blanco*, impreso en aquella ciudad en 1490, los periódicos portugueses entraron en cavilaciones sobre si este ejemplar será el ya famoso estraido de la biblioteca de Oporto, aunque este era de la edición hecha en Barcelona en 1497.

*La Discusión* denuncia el hecho de que, a pesar de la expresa prohibición de proveer beneficios a capellanas católicas, se están dando algunas, y lo que es más ordenando a título de las mismas capellanas. Perfeccionando la provisión de estos beneficios a los obispados, a algunos de ellos debe acudir *La Discusión*. El gobierno no sabe que alguno de los prelados españoles faltó en este punto a lo que disponen las leyes, y si *La Discusión* lo sabe, debe decirlo, y entonces teclear al gobierno remediarlo.

Dos noticias traen el *El Clamor Público* de ayer graves, muy graves las dos, pero por fortuna ambas completamente falsas; calificación que usamos sin intención de ofender a nuestro estimado colega, pero que nos vemos precisados a emplear porque no encontramos otra que la sustituya y que exprese todo nuestro pensamiento. *El Clamor*, pues, dice que entre otros se contaba anteayer que el embajador de Francia abandonaba muy en breve esta corte no faltando quien supusiese que lo había hecho anteayer; y que el general O'Donnell había manifestado a la Reina el deseo de resignar el mando, pero le repitimos, ambas noticias se hallan destituidas de todo fundamento.

El director general de Infantería, marqués de Guadalu-Jelú es el designado para comandante general del sitio de Aranjuez mientras permanezca la corte en dicho punto. A S. M. la Reina no acompañará por ahora en el sitio otro ministro que el de Estado.

En la subasta celebrada ayer en la dirección general de administración militar para contratar el servicio de 14,000 mantas de lana con destino al utensilio del ejército, han sido licitadores: El Sr. Fernández, a 44 rs. 50 cs.; Sr. Moro, 43 98; Sr. Pérez, 44; Sr. Dodero, 42 94; Sr. Garzaran, 41 90; Sr. Salines, 44 50; Sr. Quevas, 42; señor Velasco, 44. Y siendo el tipo del gobierno 45 rs., resultó adjudicado el servicio al referido Sr. Garzaran, apareciendo por consiguiente una rebaja de 3 rs. 10 céntimos en cada manta. Este resultado y el de la subasta anterior demuestran el tino con que procede la administración militar al contratar los servicios. Nunca se habían obtenido tan ventajosos, y eso que la manta adoptada por tipo superó mucho en calidad a las que hasta ahora había usado el ejército. Pasado mañana se celebrará la tercera subasta de la misma clase, y no será infundado esperar que también ofrezca resultados favorables.

Hasta la hora en que cerramos este número, ni en el ministerio ni en la legación de Portugal se han recibido nuevas noticias de los sucesos que tuvieron lugar el domingo en Lisboa.

No es cierto lo que han dicho estos días los periódicos de que la sección de Estadística judicial iba a ser separada de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia. Los grandes y especiales servicios que presta esta sección y su verdadera necesidad la constituyen en una de los centros más importantes de aquel ministerio.

Ayesterday no ocurría novedad en la tranquilidad ni en la salud de las plazas de Tétuan y Ceuta.

Ayer ha comenzado a verse en la sala segunda del Tribunal Supremo de Justicia la causa formada al Sr. Yáñez Rivadeneira. El tribunal se halla formado por siete ministros. No ha asistido el acusado. Solo a su defensor el Excmo. Sr. D. José Fernández de la Hoz se veía sentado a la izquierda del tribunal. La vista ha comenzado a las doce del día y toda la sesión se ha invertido en leer el apuntamiento del relator. Un numeroso concurso le ha oido con religioso silencio. Hoy continuará el acto.

El pelícano ha sido descartado de la bandera de la Luisiana. «El pelícano», dice el informe aprobado, es según todos los naturalistas feo, sucio y cobardo, pues huele el peligro que no teme la hembra. No conviene pues a la Luisiana. Es preferible adoptar una bandera cuyos colores despierten en los hijos de este país el recuerdo de Francia y España que han dejado aquí recuerdos tan bellos y tan queridos.

Garibaldi obtuvo un voto, Tecchio otro, otro Farini, Louza 6, Ricasoli 10 y Ratazzi 219 en la elección de presidente de la Cámara piemontesa.

Asegúrase que Francisco II posee en el Banco de Inglaterra 200 millones de francos que colocó en aquel establecimiento su difunto padre.

En la subasta celebrada ayer para otorgar la concesión definitiva de la línea del ferrocarril de Valencia a Cartagena, no ha habido posturas: ha quedado por consiguiente adjudicada dicha concesión a los primitivos concessionarios, que eran el excentrista Sr. D. José Campo y la sociedad Valenciana de Crédito y Fomento.

El rey de Nápoles, según dice un periódico piemontés, estuvo hace pocos días en la iglesia de San Agustín en Roma, donde dejó un ex-voto en el altar de la Virgen. Asegura un periódico que el sobrino de Cadoudal ha escrito al *Moniteur* haciendo ver que era una calumnia lo que había

dicho de su tío el príncipe Napoleón. El *Moniteur* no ha querido insertar la carta de Cadoudal. Los príncipes de Orleans, según dice el mismo periódico, han escrito también una carta muy expresiva al príncipe Napoleón sobre su discurso; y el príncipe no se ha dignado contestarla.

Las noticias de Varsavia llegadas a San Petersburgo han coincidido con el anuncio de turbulencias ocurridas en varias provincias del imperio ruso, y particularmente en el gobierno de Loula. Estos desórdenes han tenido por causa incidentes relativos a la abolición de la servidumbre.

La reunión que dijimos debía verificarse en los salones de Capellanes por los jóvenes dedicados a la carrera de Estadística, tuvo efecto el domingo 10, a las ocho de la noche, habiéndose acordado por unanimidad nombrar una comisión de su seno para que redacte una exposición al gobierno sobre el fin indicado.

En Barcelona han ocurrido algunos casos de viruelas en personas adultas.

*Estación artificial* nombra su autor don Gerardo Rovir a un aparato que ha inventado con objeto de refrescar o templar las habitaciones a gusto de las personas que lo usen.

Están desapareciendo los restos del primer recinto de Barcelona que se veían en el que fue Arco de Santo Domingo.

El navío *Rey Francisco de Asís* no ha podido salir de Cádiz para la Habana en unión de los otros buques de nuestra escuadra que han sido destinados a aquellas aguas, por tener que hacerse a su bordo algunas obras, las cuales terminadas de permitir hacer al instante rumbo para aquel apóstadero.

Las obras del puente colosal de Alfonso están muy adelantadas, deliendo terminar en breve.

El Sr. Monturiol se propone salir de un día a otro para Alicante desde Barcelona, donde ha ido con objeto de trasladar su *Itinere* a barco-pez, a fin de hacer la última prueba definitiva delante de los señores ministros y comisiones de los cuerpos legislativos que quieran presenciarla.

En América se ha formado una compañía de navegación del río Salado por medio de vapores, a cuyo frente se ha puesto D. Esteban Ramírez, español y conocido en toda aquella parte de la América del Sur, desde Montevideo y Buenos Aires hasta Paraná, Corrientes y Asunción del Paraguay, no solo por su genio emprendedor, sino por la cooperación que con sus riquezas ha prestado siempre a otros mil objetos de utilidad benéfica más que de interés lucrativo. El asiento social de dicha compañía es en Santa Fé, en la Confederación argentina, punto donde desemboca el Salado en el Paraná, pero se halla representada en Europa, por tener que hacerse a su bordo algunas obras, las cuales terminadas de permitir hacer al instante rumbo para aquel apóstadero.

Ayer no ha celebrado sesión la alta Cámara.

Dice *El Contemporáneo* en el núm. 64 de 6 del actual:

«Según tenemos entendido el 13 de agosto último se celebró ante la dirección general de artillería e infantería de marina la subasta de dos mil carabinas, comprometiéndose el contratista a entregar 400 de ellas cada mes. Podrían decretar nuestros colegas ministeriales si el contrato se ha cumplido? De lo contrario, ¿se ha exigido al fabricante la responsabilidad que establece la base 19 del pliego de condiciones? Esperaremos la contestación.

Este dice *El Contemporáneo*, y tomados los oportunos informes, podemos contestar a nuestro mal informado colega, que el contrato a que alude, se ha cumplido en todas sus partes, que el fabricante presentó a examen de admisión en los plazos estipulados, aquél número de carabinas que le eran exigidas por las condiciones de la contrata; y en fin, que el que dice de esas verdades queda autorizado para pasarse por la citada Dirección, donde se le demostrará la certeza que encierra cuanto hemos escripto.

Anteanoche se reunió la comisión general dividida Jones y nombró una sub-comisión compuesta de los diputados Moyano, y León y Medina; de los senadores Irazo y Baeza, del director general de Beneficencia señor Rubí, y del secretario Sr. Tamayo. Esta sub-comisión, cuya presidencia se confirió al Sr. Moyano, ha sido encargada de proponer a la comisión general el orden que han de llevar sus trabajos y las bases para la distribución de los auxilios votados por las Cortes.

Con motivo de indisposición repentina del Sr. Massa Sanguineti y a su instancia, se ha suspendido la vista de las denuncias pendientes contra *El Contemporáneo* y *El Clamor Público*, que debía celebrarse ayer, señalándose nuevamente el viernes a las once y media en la sala extraordinaria de la Audiencia.

Hoy se votará en el Congreso y por una inmensa mayoría la proposición que aprueba la conducta del gobierno en Italia. Para disminuir el efecto favorable de esta proposición las oposiciones se proponen presentar otra calificando la política interior del ministerio.

Algunos diarios franceses se atrevieron a descomponer los votos dados contra la enmienda en favor del Papa; y observan que los ministros y los altos dignatarios del imperio, la enmienda habría sido votada por la mayoría y por los hombres de más importancia del país.

En la subasta celebrada ayer para otorgar la concesión definitiva de la línea del ferrocarril de Valencia a Cartagena, no ha habido posturas: ha quedado por consiguiente adjudicada dicha concesión a los primitivos concessionarios, que eran el excentrista Sr. D. José Campo y la sociedad Valenciana de Crédito y Fomento.

El rey de Nápoles, según dice un periódico piemontés, estuvo hace pocos días en la iglesia de San Agustín en Roma, donde dejó un ex-voto en el altar de la Virgen. Asegura un periódico que el sobrino de Cadoudal ha escrito al *Moniteur* haciendo ver que era una calumnia lo que había

dicho de su tío el príncipe Napoleón. El *Moniteur* no ha querido insertar la carta de Cadoudal. Los príncipes de Orleans, según dice el mismo periódico, han escrito también una carta muy expresiva al príncipe Napoleón sobre su discurso; y el príncipe no se ha dignado contestarla.

Un zapatero que tenía tienda en la calle de Saint Jacques en París, hacia espléndentes negocios y se llevaba muy bien con su mujer entabló hace cinco meses relaciones con una muchacha y desde entonces abandonó el trabajo y malgastaba cuanto tenía. Hace pocas mañanas llegó a su casa medio borracho, y como le reconviniese su mujer dió a estas golpes que la hizo caer sin sentido marchándose en seguida. La pobre mujer cuando volvió en sí pidió auxilio, y los vecinos la llevaron al hospital. Poco después volvió el zapatero, puso en la parte exterior de la puerta de la tienda un papel que decía: «Cerrada por fallecimiento» y en seguida se ahorcó en la trastienda.

Las provincias que han sufrido por efecto de las inundaciones son diez y siete, y el importe total de las pérdidas comprendidas entre los que pagan de uno a trescientos reales de contribución, que son los considerados como necesitados, exceptuando Granada, asciende a veinte millones de reales, sin contar tampoco en esto las obras públicas destruidas, y que naturalmente han de ser reparadas por el ministerio de Fomento.

La proposición que aprueba la conducta del gobierno en Italia, y que fué presentada ayer a las Cortes, ya firmada por las personas que ya dijimos, si se exceptúa al Sr. Benito, en cuyo lugar la ha suscrita el señor marqués de Benemejí.

*La Epoca* cree como nosotros que el número de los desidentes de la mayoría no llegaría hoy a veinte.

M. Teriot de Latour, antiguo bibliotecario del rey Luis Felipe en el palacio de Compiegne, y padre del eminentísimo escritor y amigo nuestro el Excmo. Sr. D. Antoni de Latour, tan eruditos y hermosos libros ha consagrado a nuestra patria, acaba de publicar con el título de *Memorias de un bibliófilo* una obra enciosísima en que ha empleado cincuenta años de laboriosas investigaciones.

La carta que el telegrafo nos dijo haber dirigido a sus compatriotas los generales Klapka y Tarr dice así: «París 9. Ha llegado a nuestra noticia que varios agentes austriacos querían aprovecharse de las elecciones próximas para provocar un movimiento prematuro en Hungría. Cumplimos un deber avisando esas intrigas a nuestros compatriotas, y les suplicamos que despliegue toda su energía para impedir su éxito. En estos momentos una sublevación en Hungría podría comprometer nuestras esperanzas más legítimas. Tenemos la convicción de que nadie pondrá en duda los sentimientos patrióticos que nos animan a dar este aviso. Creemos estar de acuerdo con todos los que trabajan por la emancipación de nuestra desgraciada patria, así en ella como en el extranjero. Cuando decimos que es preciso reservar intactas nuestras fuerzas para el momento en que circunstancias más favorables nos ofrezcan probabilidades de éxito bastante grandes para justificar una revolución extrema de la nación.»

Según anuncio que se inserta en la *Gaceta* de hoy por la dirección del cuerpo administrativo de la armada, el día 9 de abril próximo debe darse principio a las oposiciones para la provisión de varias plazas de méritos del cuerpo administrativo de la armada con arreglo al reglamento de 1.º de enero de este año.

La Verdad vuelve a lamentarse del tono acre y violento que adoptan las oposiciones para juzgar los actos del gobierno, y dice que si este tiene obligaciones imperiosas que cumplir, también las oposiciones deben observar otra clase de deberes, sobre todo en circunstancias extraordinarias.

El domingo ocurrió una desgracia lamentable. Estando un caballero con dos hijas suyas oyendo misa de doce en la iglesia de las Recogidas, calle de Hortaleza, fue acometido de una apoplejía fulminante, y murió instantáneamente.

Las obras del ferrocarril del Norte adelantan de una manera notable. Hace días que desde la montaña del Príncipe Pio a la Moncloa circula una máquina para el transporte de materiales. Se están armando gran número de coches y wagones de todas clases, y está a punto de terminarse el gran cocherón que se construye en el sitio donde ha de hacerse la estación de aquel ferrocarril. El túnel del Campo del Moro también adelanta, y es mucha la gente que diariamente acude por aquellos antiguos retiros.

Kossuth ha dirigido una comunicación al *Times*, en la cual explica el negocio de la impresión de billetes de 4 dos florines, para la circulación en Hungría como moneda corriente. El conde Apponyi, embajador austriaco en Londres,

hostil á Rusia. *La Presse* de Viena consigna con cierto placer, que Rusia tiene en Polonia su lado vulnerable. «En el momento esciamado en que Rusia se prepara a tender la mano hacia el Oriente con el auxilio de Francia, y á dar el golpe de gracia á la dominación otomana, le advierten sobre el Vistula que ella es siempre un despotismo asiático, y que Polonia es el bulto que le roe las entrañas». — *La Gaceta Australica* se expresa en un sentido análogo, envolviendo también a Francia en sus censuras contra Rusia.

## CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

## SESION DE AYER 12.

A las tres menos cuarto abre la sesión el Sr. Martínez de la Rosa.

Después de leída el acta de la anterior, pide el Sr. Latorre (D. Cárles) que se apruebe en votación nominal; pero no habiendo siete señores diputados que apoyen la petición, se aprueba en votación ordinaria.

Se da lectura de un suplicatorio de los tribunales de justicia, pidiendo autorización al Congreso para procesar al Sr. Yáñez Rivadeneira, cuyo suplicatorio se acuerda que pase á la comisión correspondiente.

Se entra en la orden del día, y el señor Figueroa termina el discurso que comenzó en la sesión anterior en defensa de los actos del gobierno sobre la política en Italia, y en contestación al mismo tiempo de la interpelación del Sr. Rivero.

El Sr. Valero entra después á tratar sobre la misma cuestión como orador de la minoría moderada, aunque protesta que sus ideas en este asunto le pertenecen, sin que trate de hacer solidarios de ellas á sus amigos políticos.

El joven orador se muestra aficionado á la unidad italiana, y cree que el gobierno español se ha mostrado antiliberal al expresar su pensamiento relativo á la revolución porque está pasando Italia. Toda su parlación, más literaria que política se encamina á probar la conveniencia de la unión italiana, si bien no se muestra conforme su señoría con los medios primeros puestos en acción y que han servido de base al sucedido en aquella península.

Después de varias consideraciones sobre el poder temporal del Papa, vuelve el señor Valero á inculpar al gobierno de España por su política, inculpación que hace aun más débil de lo que siempre serían los puntos en que la funda su señoría.

El señor ministro de Estado contesta al señor Valero, únicamente para rechazar la suposición que ha hecho de que los representantes de España en Turín, Nápoles y París habían seguido sus inspiraciones políticas personales respecto á los asuntos de Italia, suposición que niega el señor ministro con la energía y dignidad propias de su alto puesto.

El señor presidente de la Cámara dice, que han hablado tres señores diputados en pro y en contra de la cuestión, y pregunta al Congreso si se daba por terminada si continuaba en ella. Se acuerda la

continuación del debate, y el Sr. Hazañas cede la palabra al Sr. Martínez de la Rosa.

La mayor atención se presta lo mismo por los señores diputados que por el numeroso público á la autorizada y respetable voz del presidente del Congreso. Susurra, con ese lenguaje fácil y cercano con que siempre sabe expresar sus ideas, después de manifestar que no hablaba como hombre de este ó el otro partido, sino como diputado de la nación, hace un bello discurso estudiando lo que es y puede ser la libertad de Italia y espone teorías tan razonables como justas que merecen repetidas muestras de aprobación.

Termina su discurso el Sr. Martínez de la Rosa, y se lee una proposición, pidiendo al Congreso que declare haber oido con satisfacción las aplicaciones que ha dado el gobierno sobre la política en los asuntos de Italia, cuya proposición defiende el señor Sanchez Silva, y se toma en consideración. Se pasa á discutirla, y piden la palabra en contra los señores Calvo Asensio, Figueroa, Aguirre, González Bravo y Castro.

El primero de estos señores la impugna porque juzga los actos políticos del gabinete no solo contrarios á la neutralidad, sino favorecedores de la causa enemiga á la libertad de Italia.

Duros cargos dirige el orador al gobierno en su largo discurso, en el cual hace cargo en cuanto á la cuestión de Italia se ha dicho por cuantos han hablado de ella. El Sr. Ruiz Zorrilla anuncia una intervención al gobierno sobre su política interior desde que fué nombrado hasta el día.

El presidente del Consejo de ministros contestó que aplazaba el gobierno la contestación para que el Congreso pudiera seguir ocupándose en beneficio de la causa pública de las leyes pendientes de discusión.

Trascurren las horas de reglamento y se levanta la sesión á las siete menos cuarto.

A las siete hemos recibido ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

## París 12.

En la Bolsa se han hecho el 3 por 100 francés á 67-95 el 4 1/2 á 95-75; el 3 por 100 interior español á 47 1/4 el exterior á 60 0/0, la diferida á 41; la amortizable á 17 1/2.

## Londres 12.

Quedan los consolidados ingleses de 92 á 118.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

## Paris 12, por la noche.

Ha empezado en la Cámara de diputados la discusión del discurso de contestación. Tienen pedida la palabra muchos diputados, y la discusión continuará mañana.

## Pest 12.

Las elecciones han tenido lugar en medio de la mayor tranquilidad.

## Varsovia 12.

En todas las iglesias se han celebrado misas y oficios.

Paris 12, por la noche.

Ha empezado en la Cámara de diputados la discusión del discurso de contestación. Tienen pedida la palabra muchos diputados, y la discusión continuará mañana.

## Pest 12.

Las elecciones han tenido lugar en medio de la mayor tranquilidad.

## Varsovia 12.

En todas las iglesias se han celebrado misas y oficios.

brado exequias por los muertos en el último motín.

## Turin 12.

Ratazzi, habiendo tomado posesión del sillón presidencial, ha alabado la conducta de Garibaldi y ha demostrado la confianza de que tendrán una terminación pacífica las cuestiones de Roma y Venecia. El conde de Cavour presentó en la misma sesión lasleyes para la proclamación del reino de Italia, que acaba hoy su obra de constitución, y se hace todo uno por medida de leyes y de instituciones.

## BOLSA DE MADRID DE AYER.

COLOCACION OFICIAL.	Cambios.	Observaciones
3 cons. al contado.	49-10	
Id. a fin de mes...	49-13	operación
3 dif. al contado...	42-55	
Efectos públicos...	42-50	operación
Id. a fin del mes...	00-00	
Amort. de prim...	51-30	
Id. de segunda...	17-40	
Personal...	23-40	dineros.
De abril de 4.000...	99-25	
Ident. de 2.000...	99-75	id.
De junio de 2.000...	98-00	id.
Carretas y s...ciudades...	94-80	id.
De julio de 2.000...	00-00	
Obras públicas...	93-10	
Canal de Isabel II...	109-00	
Oblig. del Estado...	92-00	
Banco de España...	214-00	

CAMBIOS.—Sob. Paris a 8 d. 5-21-S. Lond. a 90 30-10

Provincias.	Dñ. p.	Benf.p.	Provincias.	Dñ. p.	Benf.
Albacete...	1/2	Lugo...	par	»	»
Alicante...	1/4	Málaga...	par	»	»
Almería...	1/4 p.	Murcia...	par	»	»
Avila...	par d.	Oruense...	par	»	»
Badajoz...	1/8	Oviedo...	par	1/4 d.	
Barcelona...	1/2 p.	Palencia...	par	»	
Bilbao...	5/8 p.	Pamplona...	par	5/4 d.	
Burgos...	1/4 p.	Pontevedra...	par	»	
Cáceres...	1/8	Salamanca...	1/4 d.	»	
Cádiz...	par	S. Sebastian...	»	1/2 d.	
Castellón...	1/2	Santander...	5/8 p.	»	
Ciudad Real...	»	Santiago...	1/2 d.	»	
Córdoba...	1/4 d.	Segovia...	par	»	
Coruña...	5/8 p.	Sevilla...	1/4 d.	»	
Cuenca...	»	Soria...	5/4 p.	»	
Gerona...	»	Tarragona...	»	1/4	
Granada...	5/8	Teruel...	5/4 d.	»	
Guadalajara...	»	Toledo...	5/4 d.	»	
Huelva...	»	Valencia...	5/8 d.	»	
Huesca...	»	Valladolid...	5/8 p.	»	
Jaén...	5/8 p.	Vitoria...	1/2 d.	»	
León...	1/4	Zamora...	par	»	
Lérida...	1/4 d.	Zaragoza...	»	1/4	

DEL LIBRERO.

Santo de hoy.—San Leandro arzobispo de Sevilla y San Rodrigo mártir.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde prosigue celebrándose la novena del patriarca San José; por la mañana predicará D. Eugenio Almera y Palafax y por la tarde D. Pío Hernández Fraile, como último día de jubileo se hará procesión con el Santísimo Sacramento antes de reservar. Prosigue también la novena al santo patriarca, en su igle-

sia titular, San Luis y Monserrat.—Misericordia: Le habrá por la tarde al Santísimo Cristo de la Obediencia en el colegio de Nuestra Señora de Loreto predicando don Inocencio Riuseco Legrand.—Ejercicios espirituales: Se practicarán con sermones por la noche en San Ignacio, Italianes, bóveda de San Ginés, San Isidro, y oratorios del Caballero de Gracia y Espíritu Santo.—Visita de la Virgen de María: Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás ó la de la Salud en Santiago.

Defunciones.—Han fallecido en esta corte, D. Manuel Carballo y Valcarcel, tesorero que fué del hospital de esta corte.

D. Joaquín de Acebo-Rico y Amat, hermano del conde de La Cañada, el Sr. D. Joaquín Sanchez Juez, secretario honorario de S. M. y tesorero de Hacienda pública de la provincia de Sevilla.

Rifa del cerdo de la Puerta del Sol. Se verificará el dia 18 á la una de la tarde.

Los peregrinos.—La linda zarzuela de este título, que se está representando en el teatro de Jovellanos, es obra del Sr. Pino

y música del maestro Rogel. A cada representación gustan mas los chistes del libreto y lo agradable de la música.

Boletín de los Pósitos.—Este periódico publica en su número del domingo varios modelos para la formación de cuentas de los establecimientos indicados, acompañándolos de las oportunas explicaciones para su mejor inteligencia. Este trabajo es de suma importancia para los ayuntamientos, y especialmente para los secretarios de las corporaciones municipales, puesto que en el hallarán vencidas cuantas dificultades puedan presentárseles en todos los detalles de la contabilidad del ramo mencionado y podrán llenar cumplidamente las exigencias del servicio con solo tener á la vista los modelos á que nos referimos, los cuales se hallan en un todo arreglados á las prescripciones de la legislación vigente. Nuestro colega ha prestado un gran servicio á las juntas de gobierno de los Pósitos y no podemos menos de asegurar que hasta el presente viene llenando de una manera cumplidísima el objeto que se propuso al aparecer en el estadio de la prensa. No es dudoso por lo tanto que hallará general aceptación en todas las municipalidades donde subsistan ó se trate de crear los establecimientos piadosos cuyos intereses se ha propuesto defender.

Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada.—Infantería de Borbón.

—Jeje de la guardia esterior del real palacio.—Señor coronel teniente coronel del mismo D. Felipe Gutierrez.—Jeje de dia.

—Señor comandante capitán de Chielana, D. Ramon Sola.—Visita de hospital.—Lanceros de Numancia, décimo capitán.

Desgracia.—Estando descargando ayer un carro de cerdos en la calle del Barco, cayó uno de estos al cojerle un mozo, y derribando á un pobre niño, le hirió en la cara y magulló el cuerpo.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las 8 de la noche.—*Il ballò in maschera*.

Príncipe.—A las 8 de la noche.—*Los polvos de la madre Celestina*.

Circo.—A las 8 1/2 de la noche.—*Cegar para ver*.—*Llamada y tropa*.

Zarzuela.—A las 8 de la noche.—*Marta*.

Novedades.—A las 8 de la noche.—*Historia de una carta*.—*La escuela de baile*.—No mas secreto.

DEL LIBRERO.

LA VIRGEN.

o sostendiendo el compás con las palmas de la mano.

Luego de un batimiento y una segunda procesión de dos en dos, empieza por segundada vez el baile mas ligero y con mas ardor.

Hubiera sido imposible contar el numero de vueltas que cada uno daba por minuto.

Como sus alas los pajes levantaban, los brazos de tiempo en tiempo: una dijera espira blanca, y humedecía sus rojos labios; la cabeza lucía triunfo, y purpuras batían las pestanas; las pújulas vuelan en el infinito, no se veian, no les dejaba ver mas que el blanco de los ojos, y cuando echaban hacia adelante la cabeza sobre el pecho, parecían rendirse bajo el peso de una voluntad, sobre humana.

Agotadas las fuerzas iban cayendo en una postación invencible.

El concierto avanzó al medio de la sala; todas las miradas se fijaban en él; los que no habían encontrado sitio en el salón se encaramaban sobre las puertas y escaleras.

Después de dirigir al cielo una mirada larga y tier-.

ra, brazos abiertos, y una dijera en argollas, el

marido del tambor, y á la música que estaba parada.

Hizo la señal de empollar.

Sus primeros pasos fueron lentos y medidos con ma-

